
Карточки – тренажеры для 3 класса по теме «Решение текстовых задач» 

 

1 вариант 

 

1. В мастерской 8 кусков драпа по 10м в каждом и 5 кусков шерсти по 9 м в 

каждом. На сколько м в мастерской больше драпа, чем шерсти? 

2. В 4 ящиках 36кг апельсинов. Сколько кг в 6ящиках? 

3. За 4м шелка уплатили28 рублей. За 6м шерсти – 60рублей. На сколько 

дороже 1м шерсти, чем 1м шелка? 

 

 

 

2 вариант 

 1. Привезли 3 ящика яблок по 8кг и 5 ящиков апельсинов по 9кг в каждом. На 

сколько кг апельсинов больше, чем кг яблок? 

2. 6 тетрадей стоят 36 копеек. Сколько стоят 8 таких тетрадей? 

3. За 4 блокнота уплатили 36 копеек, а за 6 карандашей -12 копеек. На сколько 

дороже стоит 1 блокнот, чем 1 карандаш? 

 4. Купили тетрадей на 100 копеек по 2 копейки за штуку. Карандашей купили на 

15 штук меньше, чем тетрадей. Сколько купили карандашей? 

 

 

3 вариант 

 

1. Почтальон доставил в совхоз 4 журнала, писем – в 6 раз больше, чем 

журналов, а газет – на 43 больше, чем писем. Сколько газет доставил 

почтальон в совхоз? 

2. На одной полке – 36 книг, на второй – в 4 раза меньше, чем на первой, а на 

третьей полке – на 17 книг больше, чем на второй. Сколько книг на третьей 

полке? 

3. Пачка карандашей в 10 штук стоит 30 копеек. Сколько надо заплатить за 5 

таких карандашей? 

4. Корова съедает в день 15 кг силоса. Сколько силоса потребуется ей на 3 

дня? 

 

4 вариант 

 

1. В магазин привезли 18 ящиков печенья, конфет – в 3 раза меньше, чем 

печенья, а сахара – на 23 ящика больше, чем конфет. Сколько привезли в 

магазин сахара? 

2. Швейная фабрика за день сшила 30 пальто, костюмов -  в 2 раза больше, а 

плащей – на 8 меньше, чем костюмов. Сколько сшили плащей? 

3. Сколько стоят 9 тетрадей, если 6 таких тетрадей стоят 12 копеек? 



4. С 8 овец настригли 40кг шерсти. Сколько  шерсти настригли с 5 таких 

овец? 

 

5 вариант 

 

1. На элеватор привезли 7 подвод по 8 мешков на каждой и 2 грузовика ржи 

по 20 мешков на каждом. Сколько мешков зерна привезли на элеватор? 

2. Ученик купил 10 пирожков по 5 копеек и 7 булочек по 7 копеек. На сколько 

больше он заплатил за пирожки? 

3. На муфту идет 5 шкурок, а на воротник – 3 шкурки. Сшили 8 муфт и 4 

воротника. Сколько всего израсходовали шкурок? 

4. В одной комнате общежития – 18 кроватей, во второй – в 2 раза меньше, а в 

третьей – на 7 меньше, чем на второй и первой  вместе. Сколько кроватей в 

третьей комнате? 

 

 

 

6 вариант 

 

1. В поселке строят дома.  В одном из них 35 квартир, во втором – на 25 

квартир больше, а в третьем – в 3 раза меньше, чем во втором. Сколько 

квартир в третьем доме? 

2. Рукавицы стоят 4 рубля, плащ – в 10 раз дороже рукавиц, ботинки – 

дешевле плаща в 2 раза. Сколько стоят ботинки? 

3. В столовую привезли 2 мешка картофеля по 50кг и  еще 7кг капусты. На 

сколько кг больше привезли картошки, чем капусты? 

4. В  столовую привезли несколько мешков картофеля по 50кг в каждом и 70 

кг капусты. Картофеля привезли на 30кг больше, чем капусты. Сколько 

мешков картофеля привезли в столовую? 

 

 

 

7 вариант 

 

1. В 4 ящиках – 36кг фруктов. Сколько надо ящиков для 54 кг? 

2. Мальчик купил 2 ручки и пенал. За всю покупку заплатил 77 копеек. Пенал 

стоил 37 копеек. Сколько стоит ручка? 

3. Колхоз отправил в город 100кг яблок. 60кг положили в корзины, остальное 

в ящики -  по 8кг  в каждом. Сколько потребуется ящиков для остальных 

яблок? 

4. 30кг картофеля разложили в 10 пакетов. Израсходовали 4 пакета. Сколько 

кг картофеля израсходовали? 

 

 



 

 

 

 

8 вариант 

 

1. В одном селе поставили 6 домов по 8 квартир и 9 домов по 5 квартир. 

Сколько всего квартир было в доме? 

2. Хозяйка купила 3м материи по 8 рублей. Сколько денег было у хозяйки, 

если она получила 17 рублей сдачи? 

3. В первый день магазин продал 7 платьев за 63 рубля. Во второй день было 

продано 5 таких же платьев. Сколько денег получил магазин за 5 платьев? 

4. За 3 дня корова съедает 15кг силоса. На сколько дней хватит  этого силоса, 

если корова будет съедать на 5кг силоса в день больше? 

 

 

9 вариант 

 

1. За 9м материи заплатили 36 рублей. Сколько стоят 7м этой материи? 

2. За 4 карандаша заплатили 16 копеек , за 8 тетрадей – столько же. Во 

сколько раз карандаш дороже тетради? 

3. В мастерской сделали 2 стола и 6 шкафов. На один стол идет 4 доски, а на 

один шкаф – 7 досок. Сколько всего израсходовали досок? 

4. Для украшения елки купили 60 цветных лампочек. Желтых было 15, 

красных – в два раза больше. Остальные – синие. Сколько купили синих 

лампочек? 

 

 

 

 

10 вариант 

 

1. 28 литров молока разлили в 7 бидонов. Сколько бидонов надо для 16литров 

молока? 

2. С 8 овец настригли 40кг шерсти. Сколько кг настригут с 4 овец? 

3. Сколько стоят 5м ткани, если 7м стоят 63 рубля? 

4. В одном отрезе материи 8м, но в  нем в 4 раза меньше, чем во втором 

отрезе. Сколько метров материи в двух отрезах? 

 
  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 Ключи 

 

 

 №1 №2 №3 №4 

1в 35 54 3  

2в 21 48 7 35 

3в 67 26 15 45 

4в 29 52 18 25 

5в 96 1 52 20 

6в 20 20 93 2 

7в 6 20 5 12 

8в 93 41 45 1 

9в 28 2 50 15 

10в 4 20 45 40 

 


